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031.3161. Chiamaci! 
Abbiamo  la risposta

che stai cercando

Notizie Flash

130 carrozzieri in assemblea per discutere il futuro del settore sempre più a rischio
Oltre 130 imprese del settore

si sono riunite in Assemblea pr discute-
re della Riforma R.C. Auto dopo lo stral-
cio dell’articolo 8 del DDL 145/13 “De-
stinazione Italia”. Ad illustrare la situa-
zione e tutti gli aggiornamenti è inter-
venuto l’Avv. Michele Capece, consu-
lente legale di Confartigianato Impre-
se che si è soffermato sulle sentenze a fa-
vore delle imprese di carrozzeria.
Stefano Romano, Presidente Regio-
nale Carrozzieri e Maurizio Mapelli
vice-presidente regionale, hanno ma-
nifestato soddisfazione per la nume-
rosa partecipazione.
La Carrozzeria Testori di Erba ha rite-
nuto positiva ed efficace l'azione di
Confartigianato. Positivo anche il pa-
rere della Carrozzeria Valverde di
Mozzate che ha ritenuto puntuale l'in-
tervento del relatore.
Alessandro Angelone e' invece inter-
venuto in veste di delegato del Diret-
tivo Nazionale meccanici che ha sin-
teticamente illustrato il Progetto Con-
fartigianato Motori e che sarà fonte di
futuri incontri.
Un ringraziamento al Gruppo S.C.A.
S.p.a. che nell’occasione ha presenta-
to diverse sinergie per gli artigiani del
settore di Confartigianato.

LEGNO E LAPIDEI: SOTTOSCRITTA 

L'IPOTESI DI ACCORDO

PER IL RINNOVO DEL CCNL

Fumata bianca per i lavoratori arti-
giani del legno. Nei giorni scorsi, è
stata infatti  stata infatti siglata a Ro-
ma l’ipotesi di accordo per il rinno-
vo del contratto di lavoro fra le or-
ganizzazioni datoriali e le organizza-
zioni sindacali del comparto; nello
specifico, l’area di riferimento è quel-
la denominata “legno e lapidei”, ap-
partenente alla categoria degli arti-
giani. In un momento di forte crisi
come quello attuale, ecco un aumen-
to in busta paga maturato quasi alla
scadenza del 15esimo mese dal 31
dicembre 2012, ultimo giorno di va-
lidità del precedente contratto.
TRASPORTI: IL RECUPERO ACCISE

SUI CONSUMI DEL GASOLIO.

LA DOMANDA ENTRO IL 30 APRILE

Con la presente vi ricordiamo che il
prossimo 30 aprie scade il termine
per la presentazione all’Agenzia del-
le Dogane della domanda per otte-
nere il rimborso delle accise gravan-
ti sul gasolio per autotrazione utiliz-
zato nel primo trimestre 2014.
la domanda dovrà essere presenta-
ta entro il prossimo 30 aprile 2014;
possono usufruire dell’agevolazio-
ne, tra gli altri, le imprese di autotra-
sporto merci sia conto proprio che
conto terzi per il gasolio utilizzato
da veicoli di massa complessiva pa-
ri o superiore a ton. 7,5;
IL MOD.730

DAL CAF CONFARTIGIANATO

Il mod.730/2014 può essere presen-
tato da tutti i lavoratori dipendenti
e pensionati (in possesso di deter-
minati redditi). Utilizzare il mod. 730
e presentarsi al Caf Confartigianato
è vantaggioso. Per trasmettere il mo-
dello all’Agenzia delle Entrate ci pen-
sa il Caf Confartigianato e si ottiene
il rimborso dell’imposta direttamen-
te nella busta paga o nella rata del-
la pensione. Possono presentare il
mod. 730 anche i contribuenti che

nel 2013 hanno percepito redditi di
lavoro dipendente e nel 2014 non
hanno un sostituto d’imposta che
possa effettuare il conguaglio. Il
mod.730 va presentato entro il 31
maggio (ed è opportuno prendere
appuntamento per tempo presso il
Caf Confartigianato, a partire dal me-
se di aprile). Informazioni e appun-
tamenti: CAF Confartigianato tel.031
316.227 fax 031 316.245
caaf@confartigianatocomo.it
ANAP - CONFARTIGIANATO PERSO-

NE. I SOGGIORNI 2014

E’ un programma estremamente ric-
co quello proposto da Confartigia-
nato Persone, Anap (Pensionati Ar-
tigiani) e Ancos. Dal 14 al 21 giugno
si terrà la Festa Dei “Nonni e Nipoti”,
con soggiorno al Garden Club di San
Vincenzo in quel di Livorno. Dal 11
al 21 settembre si terrà la consueta
Festa Nazionale Del Socio presso il
Club Hotel Marina Beach di Orosei.
Informazioni e prenotazioni: Anap
Ancos Confartigianato Persone Co-
mo Viale Roosevelt, 15 22100 Co-
mo Tel. 031 3161 fax 031 278342
Email: anap@confartigianatocomo.it.
Signor Roberto Bonardi.
IL PREMIO FEDELTA’ ASSOCIATIVA

2014 DI CONFARTIGIANATO

Anche per l'anno 2014 la Giunta
Esecutiva di Confartigianato Impre-
se di Como ha indetto un bando
aperto alle aziende artigiane asso-
ciate per l'assegnazione del "Pre-
mio fedeltà e sviluppo associativo
2014". In occasione dell'assemblea
annuale dei delegati, prevista per
il prossimo mese di giugno, verran-
no assegnati i premi alle aziende
con più di 20, 40 e 60 anni di fe-
deltà associativa, e aziende che si
sono particolarmente distinte nel-
l'attività associativa e professiona-
le. Le domande devono pervenire
entro e non oltre il prossimo 30
maggio 2014. Informazioni: segre-
teria Confartigianato Imprese Co-
mo tel.031 3161 fax 031.278342

Per Un Sorriso Onlus, è l’Associazione senza scopo di lucro, costituita da Confartigia-
nato Imprese e dagli Enti collaterali, per promuovere e sostenere attività e iniziati-
ve dirette alla ricerca scientifica di malattie congenite, e solo nel 2013, ha devoluto
diverse migliaia di euro alla ricerca nei vari aspetti delle malattie che rientrano in
questo particolare ambito. Un impegno importante al quale invitiamo anche gli ar-
tigiani associati a rispondere con un gesto semplice, sottoscrivendo il 5 per mille
nella dichiarazione dei redditi, indicando il codice fiscale dell’Associazione Per Un Sor-
riso Onlus: 95083700138 negli appositi spazi dei modelli delle dichiarazioni fiscali 2013.

Carrozzieri all’erta
sulla riforma RC auto

Confartigianato sostiene il 

Le Parti Sociali e Regione Lombardia hanno sottoscritto l'Ac-
cordo Quadro sugli ammortizzatori sociali in deroga, valevo-
le per il secondo trimestre 2014.
L'Accordo Quadro prevede la concessione della cassa inte-
grazione in deroga fino al 30 giugno 2014, con i medesimi cri-
teri previsti per il primo trimestre 2014 (massimo 12 mesi di
intervento B, riduzione del 15%, ….). Gli accordi sottoscritti en-
tro il 30 aprile 2014 potranno avere validità retroattiva al pri-
mo aprile 2014. Per tutelare le imprese che non possono più
accedere agli ammortizzatori sociali in deroga, le Parti Socia-
li dell'artigianato hanno sottoscritto un accordo che riattiva,
grazie all’intervento dell’ELBA, i contratti di solidarietà per
le imprese artigiane nel periodo dal 1 aprile al 30 settembre
2014. Per avere maggiori informazioni o richiedere l’assisten-
za necessaria è possibile scrivere all’Ufficio Sindacale (mail:
sindacale@confartigiantocomo.it)

OK ALLA CASSA INTEGRAZIONE IN DEROGA FINO AL 30 GIUGNO

IL TUO CONTRIBUTO 5 X MILLE? ALLA ONLUS DEGLI ARTIGIANI

Il prossimo 31 maggio scadrà,
come ogni anno, il termine per
inviare al Ministero dell’Am-
biente, per il tramite dell’Isti-
tuto Superiore per la Ricerca e
la Protezione Ambientale, la di-
chiarazione di cui all’articolo
16, comma 1, del DPR n.
43/2012.
Si ricorda per completezza, che
rientrano nell’obbligo, oltre agli
impianti di refrigerazione
(banchi frigo, celle frigorifere
e simili) anche quelli di condi-
zionamento d’aria, le pompe di
calore nonché i sistemi fissi di
protezione antincendio instal-
lati in edifici pubblici e privati
che abbiano almeno 3Kg di gas
fluorurati (f-gas); tra essi sono
ricompresi anche quelli con-
nessi a molti impianti per puli-
tintolavanderia. L’invio della
dichiarazione può avvenire
unicamente tramite il collega-
mento al seguente sito web:
http://www.sisanet.ispram-
biente.it - Le informazioni van-
no richieste a: Confartigianato
tel. 031.316.331 fax 031.316.353

EEnnttrroo  iill  3311  mmaaggggiioo
llaa  ddiicchhiiaarraazziioonnee  ddaa  iinnvviiaarree  
aall  MMiinniisstteerroo  ddeellll’’AAmmbbiieennttee

GAS FLUORURATI

AD EFFETTO SERRA


